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第２章 調査結果 （概要） 

 
第１節 基本情報 

 

問１ この調査項目にご回答いただいている方は、どなたですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの年齢と性別について、お答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あなたがお住まいの市又は町はどこですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

82.1%

10.2%
3.5% 4.2%

82.9%

9.9% 4.0% 3.2%

84.9%

8.1%
3.6% 3.4%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

ご本人 代筆 気持ちになって 無回答

前々回（n=6,190)

前回（n=5,845)

今回（n=5,759）

大田原市

3.5% 矢板市

1.9% 那須塩原市

5.3%
さくら市

2.2% 那須烏山市

1.7%

塩谷町

0.8%

高根沢町

1.2%
那須町

1.8%

那珂川町

1.0%

鹿沼市

4.9%

日光市

5.1%宇都宮市

24.9%

真岡市

3.7%

益子町

1.4%

茂木町

0.8%

市貝町

0.7%

芳賀町

1.1%

栃木市

8.5%

小山市

7.0%

下野市

2.7%

上三川町

1.5%

壬生町

2.1%

野木町

1.4%
足利市

8.1%

佐野市

5.9%

無回答

0.7%

53.8%

32.3%

12.5%
1.4%

51.5%

33.4%

14.1%

1.0%

52.1%

33.6%

13.4%

1.0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

65～74歳 75～84歳 85歳以上 無回答

前々回（n=6,190）

前回（n=5,845）

今回（n=5,759）

38.3%
48.2%

13.6%

37.8%
46.8%

15.5%

37.8%
47.9%

14.4%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

男性 女性 無回答

前々回（n=6,190）

前回（n=5,845）

今回（n=5,759）
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問４ あなたは、どなたと暮らしていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ あなたは、要介護又は要支援の認定を受けていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ あなたは、現在、介護保険サービスを利用していますか。 

  

16.8%

32.1% 34.6%

12.1%

0.4% 1.4% 1.5% 1.0%

14.1%

29.5%

36.1%

14.1%

0.8%
2.4% 1.8% 1.1%

11.2%

28.9%

37.5%

13.3%

0.6% 2.1% 4.0% 2.3%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

三世代 二世代 夫婦 一人 高齢者向住宅 施設や病院 その他 無回答

前々回（n=6,190）

前回（n=5,845）

今回（n=5,759）

1.9% 2.2% 1.7% 1.9% 1.6%
1.3% 1.1%

80.5%

7.8%
2.5% 1.8% 2.4% 2.4% 1.5% 1.7% 1.1%

85.0%

1.6%2.4% 2.1%
1.9% 2.0% 1.5% 1.7% 0.9% 0.3%

84.2%

2.9%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ 対象者 未認定 無回答

前々回（n=6,190）
前回（n=5,845）
今回（n=5,759）

11.9%

87.3%

0.8%

10.9%

87.7%

1.4%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

はい いいえ 無回答

前回（n=5,845）

今回（n=5,759）
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問７ あなたは、ご自分の現在の経済的な暮らし向きについて、どのようにお考えですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第２節 社会参加活動について 

 

問８ あなたが友人や知人と会う頻度はどれくらいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.5%

50.5%

25.7%

9.1%

1.0%
0.6%

1.5%

12.2%

51.5%

25.8%

7.6%
1.2% 0.8% 0.9%

11.0%

50.9%

25.1%

8.1%
1.5% 0.9% 2.5%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

家
計
に
ゆ
と
り
が
あ
り
、

ま
っ
た
く
心
配
な
く
暮
ら
し
て
い
る

家
計
に
あ
ま
り
ゆ
と
り
は
な
い
が
、

そ
れ
ほ
ど
心
配
な
く
暮
ら
し
て
い
る

家
計
に
ゆ
と
り
が
な
く
、

多
少
心
配
で
あ
る

家
計
が
苦
し
く
、

非
常
に
心
配
で
あ
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

前々回（n=6,190）

前回（n=5,845）

今回（n=5,759）

毎日

15.2%

週に何回かある

35.2%
月に何回かある

21.8%

年に何回かある

13.1%

ほとんどない

11.3%

無回答

3.4%
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問９ あなたは、いつまでも生きがいを持ち続けるために、どのような人生の過ごし方、暮らし方をし 

たいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 あなたが、そのような（問９に対する回答）人生の過ごし方、暮らし方をしたいと思う理由は 

何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.3%

12.6%

0.2%

8.5%

2.7% 2.1%

26.5%

20.3%
14.3%

4.2%
2.9% 1.6%2.9%

13.8%

0.3%

9.9%

3.2% 2.6%

27.4%

20.8%

10.5%

3.8% 3.3%
1.5%

4.3%

13.4%

0.3%

9.0%

2.3% 1.9%

24.2%

16.6%
13.5%

3.9% 3.4% 7.4%

0%

20%

40%

60%

フ
ル
タ
イ
ム
で
仕
事
を
す
る

短
時
間
や

週
数
回
程
度
の
仕
事
を
す
る

新
し
い
事
業
や

ビ
ジ
ネ
ス
を
立
ち
上
げ
る

趣
味
と
実
益
を
兼
ね
た
取
り
組
み
を
す

る

（教
室
、
お
店
、
家
庭
菜
園
な
ど
）

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
や
Ｎ
Ｐ
Ｏ
な
ど
の

社
会
貢
献
活
動
を
行
う

勉
強
し
た
り
教
養
、

技
術
な
ど
を
身
に
つ
け
る

趣
味
や
旅
行
、
ス
ポ
ー
ツ
、

健
康
づ
く
り
な
ど
に
取
り
組
む

友
人
や
家
族
と
の
ふ
れ
あ
い
を
深
め
る

特
に
何
も
せ
ず
、

の
ん
び
り
と
過
ご
す

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

前々回（n=6,190）

前回（n=5,845）

今回（n=5,759）

12.6%

9.4%

3.4%
7.9%

42.7%

19.5%

9.0% 8.6%

35.8%

12.7%

3.6%

9.5%

2.8% 4.2%

11.3% 10.8%

3.0%
10.0%

44.1%

19.3%

9.6% 10.7%

34.0%

15.0%

3.8% 6.8%

2.2%
3.7%

11.5%

9.7%

2.2%

8.3%

39.8%

13.1%

7.1% 8.9%

29.6%

13.2%

4.0%
9.4% 2.6%

10.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

生
計
を
維
持
す
る

必
要
が
あ
る
か
ら

小
遣
い
程
度
に

収
入
が
ほ
し
い
か
ら

後
継
者
を
育
成
し
た
い
か
ら

自
分
の
能
力
や
経
験
、
特
技
、

資
格
等
を
活
か
し
た
い
か
ら

健
康
や
体
力
づ
く
り
の
た
め

仲
間
や
友
人
、

知
り
合
い
な
ど
を

増
や
し
た
い
か
ら

地
域
や
社
会
の
た
め
の

貢
献
を
し
た
い
か
ら

視
野
を
広
げ
た
い
、

新
し
い
こ
と
に

チ
ャ
レ
ン
ジ
し
た
い
か
ら

家
族
や
友
人
と
の

絆
が
大
切
だ
か
ら

何
も
し
な
い
と
退
屈
だ
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

前々回（n=6,190）

前回（n=5,845）

今回（n=5,759）
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問 11 社会貢献活動として取り組んでいる（取り組みたい）分野は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第３節 介護予防・生活支援について 

 

問 12 日常生活の中で身体を動かす機会はありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

毎日

51.9%

週に何回かある

26.8%

月に何回かある

7.8%

ほとんどない

9.8%

無回答

3.7%

17.4%

9.8%
16.1%

9.4%
6.7%

10.9%

21.7%

14.1%

3.1% 2.4%

13.7%

3.1% 2.7% 3.7%
8.4%

17.7% 15.7%14.5%

6.7%
13.7%

4.7%
7.0%

4.8%
8.7%

20.0%

11.9%

2.3% 1.8%

11.6%

2.3% 1.8% 2.4%

8.9%

19.0%
18.1%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

高
齢
者
等
の
日
常
生
活
な
ど
の

支
援
に
関
す
る
活
動

高
齢
者
等
の
介
護

に
関
す
る
活
動

健
康
や
医
療

に
関
す
る
活
動

障
が
い
者
福
祉
に

関
す
る
活
動

子
育
て
・児
童
福
祉

に
関
す
る
活
動

青
少
年
の
健
全
育
成
に

関
す
る
活
動

社
会
教
育
・文
化
・

ス
ポ
ー
ツ
振
興
に
関
す
る
活
動

地
域
の
美
化
・環
境
保
全

に
関
す
る
活
動

防
災
、
防
犯
、
交
通
安
全
な
ど

に
関
す
る
活
動

人
権
擁
護
に
関
す
る
活
動

国
際
交
流
・国
際
協
力

に
関
す
る
活
動

ま
ち
づ
く
り

に
関
す
る
活
動

観
光
の
振
興

に
関
す
る
活
動

職
業
能
力
開
発
の
支
援

に
関
す
る
活
動

消
費
者
の
保
護
に
関
す
る
活
動

そ
の
他

社
会
貢
献
活
動
に

取
り
組
み
た
い
と
思
っ
て
い
な
い

無
回
答

前回（n=5,845）

今回（n=5,759）
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問 13 あなたは、体や心の健康を維持したり、できるだけ介護を受けないで自立して暮らすために、 

どのようなことを行いたいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 高齢者の様々な相談に応じたり、介護予防の支援を行ったりする機関として、地域包括支援セ

ンターが各地域に設置されています。あなたは、地域包括支援センターを知っていますか。 

また、利用したことがありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.7%

38.6%

19.2%

27.3%

4.2%

12.8%

36.5%

20.9%
26.3%

3.6%

13.8%

40.6%

17.6%

23.3%

4.7%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

知
っ
て
い
る
が
、

利
用
し
た
こ
と
は
な
い

言
葉
は
聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
、

ど
の
よ
う
な
と
こ
ろ
な
の
か

分
か
ら
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

前々回（n=6,190）

前回（n=5,845）

今回（n=5,759）

67.5%

49.1%

40.8%

52.3%

38.9%

22.9%

38.6%

3.0% 4.3%
5.0% 5.6%

67.2%

53.7%

45.8%

55.9%

43.1%

25.3%

41.0%

2.6% 1.7% 2.6% 1.6%

63.6%

52.5%

40.8%

51.6%
44.0%

21.4%

39.3%

24.0%

3.4% 1.9% 3.5% 2.7%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

定
期
的
に
健
康
診
断
や

医
療
機
関
で
の
診
察
を
受
け
る

家
事
や
農
作
業
な
ど
、

日
常
生
活
の
な
か
で
、

で
き
る
だ
け
体
を
動
か
す

散
歩
や
ラ
ジ
オ
体
操
な
ど
の

運
動
を
習
慣
的
に
行
う

栄
養
バ
ラ
ン
ス
の
よ
い
食
事
を
と
る

歯
の
手
入
れ
な
ど
を
行
い
、

お
口
の
健
康
を
保
つ

地
域
の
集
ま
り
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
に

参
加
す
る
な
ど
、
人
と
ふ
れ
あ
う
機
会
を
持
つ

趣
味
や
仕
事
に
打
ち
込
む
な
ど
、

楽
し
み
や
役
割
を
持
つ

悩
み
を
家
族
や
友
人
に

相
談
す
る
な
ど
し
て
、

ス
ト
レ
ス
を
溜
め
な
い
生
活
を
す
る

そ
の
他

何
か
し
た
い
と
思
う
が
、

具
体
的
に
何
を
し
て
い
い
か
わ
か
ら
な
い

特
に
行
い
た
い
こ
と
は
な
い

無
回
答

前々回（n=6,190）

前回（n=5,845）

今回（n=5,759）



   

 
 

10 

問 15 次のような生活支援サービスのうち、あなたが今後自宅で暮らし続けていくために、 

特に必要と思うものは何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第４節 介護・在宅医療について 

 

問 16 あなたは、介護が必要になった時、どこで暮らしたいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.6%

42.2%
37.2%

3.6%
1.2%

1.2% 4.8% 2.2%6.7%

36.5%
42.3%

4.0% 2.2%
1.0%

5.2%
2.0%

6.7%

38.4%
38.5%

3.6% 2.1%
1.2% 5.8% 3.8%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

介
護
サ
ー
ビ
ス
を
使
用
せ
ず
、

家
族
に
介
護
し
て
も
ら
い
な
が
ら
、

ず
っ
と
自
宅
で
暮
ら
し
た
い

介
護
サ
ー
ビ
ス
を
活
用
し
な
が
ら
、

ず
っ
と
自
宅
で
暮
ら
し
た
い

介
護
の
度
合
い
が
軽
い
う
ち
は

自
宅
で
暮
ら
し
、
重
く
な
っ
た
ら

特
別
養
護
老
人
ホ
ー
ム

な
ど
に
移
り
た
い

介
護
の
度
合
い
が
軽
い
う
ち
か
ら
、

民
間
の
有
料
老
人
ホ
ー
ム
や

サ
ー
ビ
ス
付
き
高
齢
者
向
け
住
宅

な
ど
に
移
り
た
い

す
で
に
施
設
に
入
所
し
て
い
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

前々回（n=6,190）

前回（n=5,845）

今回（n=5,759）

41.0%

18.5%

10.5%

9.7%

38.8%

13.4% 14.6%
12.3%

4.6%

23.0%

14.1%

1.7%

10.5%

5.2%
5.2%

29.2%

15.6%

10.3%

7.3%

33.9%

12.5%

17.5%
18.6%

7.5%

27.8%

18.9%

1.8%

12.0%

4.2%
2.7%

23.4%

14.7%

10.1%

6.8%

37.3%

6.5%

11.0%

19.8%

7.0%

15.6%

13.1%

3.3%

17.6%

4.4% 6.3%

0%

20%

40%

60%

配
食
な
ど
、
定
期
的
な

食
事
の
準
備

家
の
掃
除

ゴ
ミ
出
し

洗
濯

通
院
・買
い
物
な
ど
の

外
出
時
の
送
迎

買
い
物
の
代
行

移
動
販
売
車
に
よ
る

食
糧
品
・日
用
品
の
販
売

庭
木
な
ど
の
手
入
れ

電
球
の
取
り
換
え
や

家
具
の
移
動
な
ど
、

一
時
的
な
支
援

見
守
り
・安
否
確
認

地
域
の
高
齢
者
が

集
ま
る
こ
と
が
で
き
る
場
所

（サ
ロ
ン
・カ
フ
ェ
）
の
設
置

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

前々回（n=6,190）

前回（n=5,845）

今回（n=5,759）
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問 17 介護が必要になった時、あなたが自宅で暮らし続けるために必要だと思うことは何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18 あなたが、人生の最期にどんな医療やケアを望むのかを家族など信頼できる人と繰り返し話し 

合うことについて、どのようにお考えですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そのような話し合いは

必要であり、既に話し

合っている又は今後話

し合おうと考えている

53.0%

そのような話し合いは

必要だと考えるが、考

えるきっかけがない

24.8%

そのような話し合いは

必要だと考えるが、考

えたくない

10.7%

そのような話し合いは

必要ない

1.7%

わからない

6.5%

無回答

3.2%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

身
体
介
護
、
入
浴
、

リ
ハ
ビ
リ
な
ど
の

訪
問
介
護
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

医
師
等
に
よ
る
訪
問
診
療
、

看
護
師
等
に
よ
る
訪
問
看
護
の
充
実

デ
イ
サ
ー
ビ
ス
や
リ
ハ
ビ
リ
な
ど

施
設
に
通
っ
て
利
用
す
る

サ
ー
ビ
ス
の
充
実

バ
リ
ア
フ
リ
ー
化
や
福
祉
用
具
の

整
備
な
ど
の
居
住
環
境
の
確
保

夜
間
や
緊
急
時
に
随
時
利
用
で
き
る

訪
問
介
護
・訪
問
看
護
サ
ー
ビ
ス

の
充
実

施
設
に
短
期
間
滞
在
し
て
ケ
ア
を
受
け
る

シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ
の
充
実

配
食
や
ゴ
ミ
出
し
、
買
い
物
代
行
な
ど
の

生
活
支
援
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

高
齢
者
サ
ロ
ン
な
ど
の
居
場
所
の
確
保

介
護
す
る
家
族
に
対
す
る
支
援
の
充
実

地
域
住
民
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
に

よ
る
地
域
の
支
え
合
い
の
充
実

介
護
や
医
療
、
福
祉
に
関
す
る

総
合
相
談
窓
口
の
充
実

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

前々回（n=6,190）

前回（n=5,845）

今回（n=5,759）
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問 19 あなたは、治る見込みがない病気や状態になった場合、どこで最期を迎えたいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20 あなたが在宅で療養をする場合、どのようなことが心配ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.7%

1.0%

33.1%

5.0% 7.1%
1.7% 1.4% 3.0%

45.3%

0.8%

34.7%

3.9%
6.0%

1.7% 1.7%
5.9%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

自
宅

子
ど
も
や
兄
弟
姉
妹
な
ど

親
族
の
家

病
院
な
ど
の
医
療
施
設

介
護
老
人
保
健
施
設

特
別
養
護
老
人
ホ
ー
ム

な
ど
の
福
祉
施
設

民
間
の
有
料
老
人
ホ
ー
ム
や

サ
ー
ビ
ス
付
き
高
齢
者
向
け
住
宅
な
ど

そ
の
他

無
回
答

前回（n=5,845）

今回（n=5,759）

69.0% 71.1%

19.7%

34.0%

20.4%

1.8% 3.0%

60.8%

73.0%

19.1%

27.9%

16.3%

1.8%
4.7%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

急
に
病
状
が
悪
化

し
た
時
の
対
応

家
族
に
負
担
が
か
か
る
こ
と

療
養
で
き
る
部
屋
や

ト
イ
レ
な
ど
の
療
養
環
境
が

整
っ
て
い
な
い
こ
と

自
宅
に
往
診
し
て
く
れ
る

医
師
や
看
護
師
が

見
つ
か
ら
な
い
こ
と

介
護
し
て
く
れ
る
家
族
が

い
な
い
こ
と

そ
の
他

無
回
答

前回（n=5,845）

今回（n=5,759）
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第５節 認知症について 

 

問 21 あなたは、認知症について、どの程度知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 22 あなたは、認知症を予防するための活動に取り組みたいと思いますか。 

 

 

 

 

 

26.1%

37.1%

9.4%
1.7%

8.9% 12.7%
4.0%

25.1%

39.0%

10.4%
2.8%

8.7% 11.2%

2.9%

23.7%

39.8%

9.4%
2.8%

6.6%
11.8%

5.8%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

ま
ず
は
、
認
知
症
を
早
期
発
見

で
き
る
テ
ス
ト
等
が
あ
れ
ば

受
け
て
み
た
い

自
宅
で
も
で
き
る
活
動

で
あ
れ
ば
取
り
組
み
た
い

近
く
の
健
康
セ
ン
タ
ー
等
で

予
防
活
動
を
行
っ
て
い
れ
ば

参
加
し
た
い

す
で
に
予
防
教
室
等
の
活
動
に

参
加
し
て
い
る

予
防
活
動
に
取
り
組
む
必
要
性

を
感
じ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

前々回(n=6,190)

前回(n=5,845)

今回(n=5,759)

7.3%

72.8%

15.9%

1.3% 2.7%
8.9%

74.1%

14.1%

1.2% 1.7%
8.8%

74.0%

12.9%
1.4% 3.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

詳
し
く
知
っ
て
い
る

あ
る
程
度
知
っ
て
い
る

言
葉
は
聞
い
た
こ
と
が
あ
る
が
、

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

前々回（n=6,190）

前回（n=5,845）

今回（n=5,759）
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問 23 あなたは、ご家族などから、認知症の疑いがあるので、医療機関への受診を勧められたら、 

受診しますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 あなたは、認知症になっても安心して暮らせる地域づくりを進めるために、どのようなことが 

必要とお考えですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.4%

24.0% 20.4%

1.0%
4.3% 2.8%

51.6%

24.6%
16.6%

1.1% 3.9% 2.2%

52.5%

25.8%

11.9%
1.4% 4.8% 3.6%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

す
ぐ
に
受
診
す
る

し
ば
ら
く
様
子
を

見
て
か
ら
受
診
す
る

自
分
で
思
い
当
た
る
点
が

な
け
れ
ば
受
診
し
な
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

前々回（n=6,190）

前回（n=5,845）

今回（n=5,759）

42.0%
39.4%

56.5%

25.2%

12.2%
5.5% 6.6%

31.6%

12.0%

0.4%
6.1% 3.7%

44.9%
38.9%

57.2%

24.6%
14.6%

4.8% 5.9%

30.3%

15.1%

0.6% 5.1% 2.7%

44.7%

35.1%

55.0%

22.5%
13.4%

6.0% 6.3%

29.6%

13.6%

0.6%
5.8% 4.5%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

認
知
症
に
対
応
で
き
る

か
か
り
つ
け
医
の
充
実

認
知
症
を
専
門
に

診
断
す
る
病
院
の
充
実

認
知
症
に
な
っ
て
も
利
用
で
き
る

介
護
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

認
知
症
の
人
の
ケ
ア
が
で
き
る

介
護
施
設
従
事
者
の
養
成

自
治
会
な
ど
地
域
住
民
へ
の

認
知
症
に
対
す
る
理
解
普
及
の
推
進

高
齢
者
へ
の
暴
力
な
ど

虐
待
防
止
の
対
策

高
齢
者
の
財
産
管
理
な
ど

権
利
擁
護
の
対
策

介
護
者
家
族
の
悩
み
や
困
り
ご
と
を

相
談
で
き
る
体
制
の
構
築

地
域
に
よ
る
見
守
り
活
動
な
ど

支
え
合
い
体
制
の
構
築

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

前々回（n=6,190）

前回（n=5,845）

今回（n=5,759）
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第６節 特別養護老人ホームについて 

 

問 25 問５で「要介護３～５」と答えた方のみご回答ください。それ以外の方は、問28にお進みください。 

あなたは、特別養護老人ホームに入所の申込みをしていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 26 問 25 で「２ 入所の申込みをしていない」と答えた方のみご回答ください。あなたが特別養護 

老人ホームに入所の申込みをしていないのはなぜですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.6%

51.8%

25.9%

7.7%
10.9%

41.4%

32.2%

15.5%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

入
所
の
申
込
み
を

し
て
い
る

入
所
の
申
込
み
を

し
て
い
な
い

す
で
に

特
別
養
護
老
人
ホ
ー
ム

に
入
所
し
て
い
る

無
回
答

前回（n=247）

今回（n=239）

10.2%

33.6%

4.7%
0.8%

9.4%

22.7%

15.6%

2.3% 0.8%

6.1%

43.4%

4.0%

10.1%

23.2%

8.1%
4.0%

1.0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

施
設
に
入
居
し
て

介
護
を
受
け
る

必
要
が
な
い
か
ら

ま
だ
現
在
の
場
所
で

生
活
が
で
き
る
か
ら

特
別
養
護
老
人
ホ
ー
ム
以
外
の

施
設
等
で
生
活
し
た
い
か
ら

入
所
申
込
み
が
原
則

要
介
護
３
以
上
に
な
っ
た
た
め
、

入
所
で
き
な
い
と
思
う
か
ら

利
用
料
金
の
負
担
が
大
き
い
た
め
、

特
別
養
護
老
人
ホ
ー
ム
に
は

入
所
で
き
な
い
と
思
う
か
ら

い
つ
ま
で
も
、

現
在
の
場
所
（自
宅
な
ど
）で

生
活
し
た
い
か
ら

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

前回（n=128）

今回（n=99）
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問 27 問 25 で「２ 入所の申込みをしていない」と答えた方のみご回答ください。あなたは、今後、 

特別養護老人ホームに入所の申込みをしますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 28 特別養護老人ホームに入所する場合、あなたは個室を希望しますか、相部屋を希望しますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.5%

40.8%

6.8%

17.0%

3.9% 4.5% 4.5%

14.8%

25.8%

7.8%

25.8%

4.7%

14.8%
6.3%

14.1%

34.3%

8.1%

18.2%

5.1%
15.2%

5.1%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

要
介
護
度
が
高
く
な
っ
た

と
き
に
申
込
み
を
す
る

家
族
な
ど
の
介
護
が

受
け
ら
れ
な
く
な
っ
た

と
き
に
申
込
み
を
す
る

利
用
料
金
が
安
価
に

な
っ
た
と
き
に
申
込
み
を
す
る

い
つ
ま
で
も
、

現
在
の
場
所
で

生
活
し
た
い
の
で
、

申
込
み
は
し
な
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

前々回（n=311）

前回（n=128）

今回（n=99）

35.5%

26.5%
21.7%

1.2%

7.7% 7.4%

37.7%

21.6% 23.0%

2.9%

10.9%

4.0%

39.2%

20.9% 18.7%

3.2%

11.7%
6.4%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

多
少
利
用
料
金
が

高
く
て
も

プ
ラ
イ
バ
シ
ー
が

保
て
る
個
室
が
い
い

利
用
料
金
が
安
い
の
で

相
部
屋
が
い
い

他
の
人
が
い
た
方
が

良
い
の
で
、

相
部
屋
が
い
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

前々回（n=6,190）

前回（n=5,845）

今回（n=5,759）
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第７節 「有料老人ホーム」及び「サービス付き高齢者向け住宅」について 

 

問 29 あなたは、有料老人ホームやサービス付き高齢者向け住宅に入居することについて、 

どのようにお考えですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30 あなたが、有料老人ホームやサービス付き高齢者向け住宅を選ぶ際に重視することは何ですか。 

 

 

25.7%

35.7%

48.0% 49.6%

31.6%

24.1%

49.2%

14.5%

37.7%

33.0%

15.1%

37.5%

1.6%

11.4%

6.0%

23.3%

34.8%

46.8% 45.2%

29.4%

22.3%

47.3%

12.8%

35.4%
31.2%

13.3%

35.6%

60.8%

1.9%
8.7% 6.3%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

自
然
が
豊
か
な
と
こ
ろ
に
あ
る

今
住
ん
で
い
る
場
所
の

近
く
に
あ
る

家
族
や
知
り
合
い
が

来
や
す
い
場
所
に
あ
る

医
師
や
看
護
師
が

す
ぐ
来
て
く
れ
る

病
院
や
買
い
物
の

送
迎
を
し
て
く
れ
る

趣
味
の
活
動
が
で
き
る

職
員
が
親
切
で
、

質
の
高
い
介
護
等
の

サ
ー
ビ
ス
を
受
け
る
こ
と
が
で
き
る

家
族
が
泊
ま
る
こ
と
が
で
き
る

職
員
が
い
つ
も
い
て
、

相
談
に
乗
っ
て
く
れ
る

自
由
に
外
出
で
き
る

住
人
が
集
ま
れ
る
場
所
が
あ
る

自
分
の
部
屋
の
ほ
か
に

く
つ
ろ
げ
る
場
所
が
あ
る

利
用
料
金
が
低
額
で
あ
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

前回（n=5,845）

今回（n=5,759）

2.7%

25.7%

37.4%

11.9%

4.7%

12.8%

4.9%
1.8%

23.1%
21.3%

27.0%

9.7%

1.5%

9.7%
5.8%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

今
後
、
是
非
と
も

入
居
し
た
い
と
考
え
て
い
る

今
後
、
入
居
す
る
か
ど
う
か
は

決
め
て
い
な
い
が
、

将
来
の
住
ま
い
を
決
め
る
上
で
、

選
択
肢
の
１
つ
で
あ
る
と
考
え
て
い
る

有
料
老
人
ホ
ー
ム
や

サ
ー
ビ
ス
付
き
高
齢
者
向
け
住
宅

に
つ
い
て
は
知
っ
て
い
る
が
、

今
の
と
こ
ろ
入
居
す
る
つ
も
り
は
な
い

有
料
老
人
ホ
ー
ム
や

サ
ー
ビ
ス
付
き
高
齢
者
向
け
住
宅
は

費
用
の
面
で
、
入
居
は
難
し
い

有
料
老
人
ホ
ー
ム
や

サ
ー
ビ
ス
付
き
高
齢
者
向
け
住
宅
に

つ
い
て
よ
く
わ
か
ら
な
い
の
で
、

入
居
す
る
か
ど
う
か
の
検
討
は
し
て
い
な
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

前回（n=5,845）

今回（n=5,759）
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問 31 あなたが、有料老人ホームやサービス付き高齢者向け住宅に関して欲しい情報はどのようなこ 

とですか。 

 

 

 

第８節 介護保険料について 

 

問 32 今後、高齢化の進行に伴い、介護保険制度に要する費用が増加することが予測されます。 

介護保険料の負担について、あなたはどのようにお考えですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

63.5%

53.4%

42.5%

30.4%

1.9%

14.9%
8.9%

65.3%

51.9% 53.7%

37.4%
30.4%

1.6%
13.6% 8.9%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

利
用
料
金
（前
払
金

（入
居
時
の
一
時
金
）

を
含
む
。
）の
情
報

契
約
内
容
の
情
報

介
護
や
家
事
等
に
関
す
る

サ
ー
ビ
ス
内
容
の
情
報

施
設
設
備
等
に
関
す
る
情
報

事
業
者
の
経
営
状
況

に
関
す
る
情
報

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

前回（n=5,845）

今回（n=5,759）

16.8%

30.9%

13.9%

20.5%

1.7%
9.0% 7.3%

19.6%

31.2%

12.6%

18.8%

2.4%
10.0%

5.5%

19.5%

30.6%

11.9%

18.4%

3.0%
9.1% 7.5%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

あ
る
程
度
介
護
保
険
料
が

上
が
る
こ
と
は
や
む
を
得
な
い

介
護
保
険
料
は
現
状
と

同
じ
程
度
と
し
、
公
費
の
負
担

（税
金
等
）を
増
や
す
べ
き
で
あ
る

介
護
保
険
料
は
現
状
と

同
じ
程
度
と
し
、
利
用
者
の

自
己
負
担
額
（１
割
、
２
割
又
は
３
割
）

を
増
や
す
べ
き
で
あ
る

介
護
サ
ー
ビ
ス
の
質
や
量
を
抑
え
て
、

介
護
保
険
料
が
上
が
ら
な
い

よ
う
に
す
べ
き
で
あ
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

前々回（n=6,190）

前回（n=5,845）

今回（n=5,759）
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第９節 封筒のあて名の方のご家族の方の回答結果について 

 

問 33 この調査項目にご回答いただいている方は、調査対象者（封筒のあて名の方ご本人）と、 

どのような関係にある方ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 34 調査対象者に介護が必要になった時、その方がどこで暮らすことを望みますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

66.0%

30.9%

0.6% 0.5% 2.0%

69.8%

26.6%

0.6% 1.0% 2.0%

70.1%

25.2%

0.5% 1.1% 3.1%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

配偶者 子ども 孫 兄弟・姉妹 その他

前々回（n=4,175）

前回（n=3,810）

今回（n=4,080）

5.3%

38.2%

47.2%

2.7% 0.7%
4.5% 1.4%

4.6%

32.9%

52.6%

3.4% 1.0%
4.8%

0.7%
4.6%

30.2%

52.6%

3.8% 1.7%
5.5%

1.7%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

介
護
サ
ー
ビ
ス
を
使
用
せ
ず
、

家
族
が
介
護
し
な
が
ら
、

ず
っ
と
自
宅
で
暮
ら
す

介
護
サ
ー
ビ
ス
を
活
用
し
な
が
ら
、

ず
っ
と
自
宅
で
暮
ら
す

介
護
の
度
合
い
が
軽
い
う
ち
は

自
宅
で
暮
ら
し
、
重
く
な
っ
た
ら

特
別
養
護
老
人
ホ
ー
ム

な
ど
に
移
る

介
護
の
度
合
い
が
軽
い
う
ち
か
ら
、

民
間
の
有
料
老
人
ホ
ー
ム
や

サ
ー
ビ
ス
付
き
高
齢
者
向
け

住
宅
な
ど
に
移
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

前々回（n=4,175）

前回（n=3,810）

今回（n=4,080）
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問 35 調査対象者に介護が必要になった時、あなたがその方を自宅で介護するために必要だと 

思うことは何ですか。 

 

 

問 36 調査対象者に介護が必要になった時、不安に思うのはどのようなことですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

73.1%

63.0%

59.5%

35.3%

59.4%

47.2%

24.5%

14.5%

57.1%

17.4%

40.0%

1.4% 1.9%
3.8%

73.0%

62.4% 60.0%

36.4%

58.2%

47.5%

24.1%

12.8%

53.9%

15.8%

36.9%

1.5% 1.5%
3.7%

72.3%

62.3% 60.1%

37.0%

56.2%

45.8%

24.8%

13.1%

52.0%

14.2%

39.0%

1.9%
1.9% 2.4%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

身
体
介
護
、
入
浴
、

リ
ハ
ビ
リ
な
ど
の

訪
問
介
護
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

医
師
等
に
よ
る
訪
問
診
療
、

看
護
師
等
に
よ
る
訪
問
看
護
の
充
実

デ
イ
サ
ー
ビ
ス
や
リ
ハ
ビ
リ
な
ど

施
設
に
通
っ
て
利
用
す
る
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

バ
リ
ア
フ
リ
ー
化
や
福
祉
用
具

の
整
備
な
ど
の
居
住
環
境
の
確
保

夜
間
や
緊
急
時
に
随
時
利
用
で
き
る

訪
問
介
護
・訪
問
看
護
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

施
設
に
短
期
間
滞
在
し
て

ケ
ア
を
受
け
る
シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ
の
充
実

配
食
や
ゴ
ミ
出
し
、
買
い
物
代
行
な
ど
の

生
活
支
援
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

高
齢
者
サ
ロ
ン
な
ど
の
居
場
所
の
確
保

介
護
す
る
家
族
に
対
す
る
支
援
の
充
実

地
域
住
民
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
に

よ
る
地
域
の
支
え
合
い
の
充
実

介
護
や
医
療
、
福
祉
に
関
す
る

総
合
相
談
窓
口
の
充
実

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

前々回（n=4,175）

前回（n=3,810）

今回（n=4,080）

5.1%

30.0%
35.2%

40.1%

70.9%

3.5%
6.1%

4.4%

29.5%
33.7%

43.5%

72.0%

4.4% 3.8%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

子
育
て
と
介
護
を

両
立
で
き
る
か

仕
事
と
介
護
を

両
立
で
き
る
か

家
族
や
親
族
等
の

協
力
が
得
ら
れ
る
か

介
護
保
険
制
度
や

介
護
保
険
サ
ー
ビ
ス
の

利
用
方
法
が
わ
か
ら
な
い

介
護
保
険
サ
ー
ビ
ス
を

利
用
し
た
場
合
の

費
用
負
担

そ
の
他

無
回
答

前回（n=3,810）

今回（n=4,080）
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問 37 あなたが、人生の最期にどんな医療やケアを望むのかを家族など信頼できる人と繰り返し 

話し合うことについて、どのようにお考えですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 38 もし、家族が認知症になった時に知りたいことは何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そのような話し合いは

必要であり、既に話し

合っている又は今後話

し合おうと考えている

51.7%

そのような話し合いは

必要だと考えるが、考

えるきっかけがない

28.5%

そのような話し合いは

必要だと考えるが、考

えたくない

8.7%

そのような話し合いは

必要ない

1.0%

わからない

4.5%

無回答

5.5%

62.3%

37.6%
32.0%

63.1%

33.1%

18.3%

0.6% 2.4%
4.1%

56.0%

35.1%
30.1%

64.0%

36.2%

16.2%

0.8%
3.1%

3.9%

54.3%

35.0% 31.3%

62.6%

29.7%

13.0%
0.9%

2.5%
6.9%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

認
知
症
に
関
す
る

知
識
や
治
療
の
方
法

介
護
に
関
す
る
知
識
や
方
法

介
護
サ
ー
ビ
ス
の
相
談
窓
口

認
知
症
に
対
応

で
き
る
介
護
サ
ー
ビ
ス

認
知
症
の
診
断
が

で
き
る
医
療
機
関

介
護
し
て
い
る
家
族
が

悩
み
な
ど
を
話
し
合
え
る

集
ま
り
（
介
護
者
家
族
の
会
）

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

前々回（n=4,175）

前回（n=3,810）

今回（n=4,080）
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問 39 調査対象者が特別養護老人ホームに入所する場合、あなた自身は、その方が個室に入所する 

ことを希望しますか、相部屋に入所することを希望しますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30.4%
32.0%

24.1%

2.1% 7.4% 4.0%

31.7%
23.7% 28.0%

3.4%
9.7%

3.5%

34.0%

22.8% 21.6%

3.9%
11.2% 6.4%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

多
少
利
用
料
金
が
高
く
て
も

プ
ラ
イ
バ
シ
ー
が
保
て
る

個
室
が
い
い

利
用
料
金
が
安
い
の
で

相
部
屋
が
い
い

他
の
人
が
い
た
方
が
良
い
の
で
、

相
部
屋
が
い
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

前々回（4,175)

前回（n=3,810）

今回（n=4,080）


